

La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXVII. — Número 8674

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España 3'00
Extranjero, al año. 50'00

MAHON, SABADO 28 DE MAYO DE 1932

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
CALLE DE FERMIN GALAN, 21

EDITORIAL

TODAVIA LAS VIOLENCIAS

A pesar de los fracasos continuos que han experimentado los extremistas, no aprenden lección alguna en este libro de la experiencia. La misma táctica siempre, el mismo procedimiento, idéntica forma de desarrollar la ofensiva. Esto demuestra que no hacen caso de la Historia, que no meditan el plan, porque éste es el de siempre, el de ayer y el de hoy; y quienes no hacen caso de la realidad, porque esto es la historia, están perdidos. Esto quiere decir que no triunfarán nunca.

Y los partidos extremistas, los que como norma tienen la acción directa, están condenados a no triunfar. Así como cada enfermedad necesita su diagnóstico, cada circunstancia histórica necesita su plan y su norma de aplicación. Esto significa para quien tiene un ideal que ha de estudiar la realidad y ha de someterse a un cálculo de probabilidades. Pero este ejercicio intelectual, que produce fatiga como todo trabajo de la mente, parece que no lo llevan a cabo los partidos extremistas, puesto que, como hemos dicho, la táctica de éstos es siempre la misma.

La violencia era lo que se empleaba en los tiempos primitivos. Era la única norma que se conocía, porque no había aparecido el Derecho.

Pero la violencia ha sido sojuzgada siempre por la razón. Los que usan de la violencia con desmedido afán no hacen sino copiar los procedimientos primitivos, porque la civilización se conoce en que ésta procura eliminar la violencia en el trato humano.

Veámos la Edad Media y asistiremos al espectáculo de las violencias, en que el Derecho está en la punta de las espadas. Es la fuerza la que reina, y la justicia, por lo tanto, está reprimida en la brutalidad.

Hay que recordar que la civilización la han traído unos cuantos hombres selectos, y éstos son los que la mantienen. Si las masas no hacen caso de los consejos de estos hombres, puede decirse que el mundo está perdido. Porque no hay duda que, siendo más en número, habrían de triunfar, y el triunfo sería el triunfo de lo bárbaro y una regresión primigenia.

Mas por ventura las masas violentas son las menos. Porque los que se aprovechan de la experiencia han aprendido, y en ello han acertado, que la violencia se agota por el esfuerzo gastado sin tasa, derrochado sin inteligencia, y por esto es que los partidos dedicados a encausar sus normas en la senda de violencia fracasan en todos sus proyectos.

Porque la civilización ha introducido en el espíritu conceptos a que el hombre civilizado no puede sustraerse, como es el respeto humano y el derecho a la mutua transacción. Los que quieren imponer la transacción por un acto de violencia, no hacen sino hacer lo que el señor feudal que adquiría la propiedad por la fuerza de la espada. No difieren los procedimientos. Por esto decimos que la violencia es primitivismo, es atraso; y como es primitivismo forzosamente tiene que fracasar en una civilización fecunda y arraigada.

hombre público, defensor del régimen vigente, que empuje al Gobierno en vez de apoyarle y robustecerlo? ¿Debió hacer otra cosa Lerroux que afianzar al Gobierno frente a la situación anárquica que invade gran parte del territorio nacional, y cuando, para los decepcionados de hoy, el principio de autoridad está en quiebra?

Si Lerroux fuese hombre de pasiones subalternas y tuviese por norte la ven-

MAYO

en Alayor

29

Gran fiesta Republicana

DOMINGO

Organizada por todas las
Juventudes Republicanas
de Menorca

ganza del agravio, seguramente hubiese abrazado las columnas del templo para derribarlo. Porque se apeló a todos los recursos para eliminarlo, anularlo, extinguirlo, por muchos republicanos que están a la devoción del actual Gobierno. Se llegó a pensar en un frente único, apretado y violento, que impediría a Lerroux llegar a gobernar. También éstos han debido quedar sorprendidos... Ignoraban el temple de este hombre, que cuando ha podido liquidar la cuenta, prefiere acordarse sólo de lo que en el actual momento significaría la caída del Gobierno, y se declara su tutor, sirviendo a la República y a la Patria. Prefiere, a satisfacciones de represalia, la íntima de comportarse como un buen republicano.

Y éste es el ejemplo de Lerroux. Ejemplo admirable que, diluida la primera impresión, los mismos decepcionados habrán de ensalzar. Ejemplo acreditativo de las excepcionales dotes de gobernante que adornan a Lerroux. Inmune al contagio de la patriotería, supo, y sabe, ahora sustraerse al halago de los éxitos fáciles, prefiriendo las asperezas del deber. Logrará que nuevamente el curso del tiempo proclame la razón de su conducta. No pocos la reconocerán desde luego.

Apuntemos dos testimonios harto significativos. ¿Será sospechoso para los enemigos más intransigentes del Estatuto Antonio Royo Villanova? Pues el ilustre profesor nos ha dicho: «El discurso de Lerroux me ha parecido muy bien. Está dispuesto a rechazar todo lo que quebrante la unidad de la patria. Basta con ello: ni podía esperarse de Lerroux, dada su posición, menos ni más.» Y un espíritu tan perspicaz como el del doctor Marañón, afirmó, después de oír a Lerroux su discurso: «¡Es el primer español!»

Nosotros nos concretamos a recomendar a los hombres de buena voluntad que se inspiren en el desinteresado ejemplo de Lerroux para servir a la República y para bien de España.

DARIO PEREZ.

CUARTILLAS
EN PAQUETES DE KILO Y MEDIO
KILO AL PRECIO DE 1'90 Y 0'95
RESPECTIVAMENTE; LAS ENCON-
TRARA EN LA
TIPOGRAFIA MAHONESA

UN ACTE EXEMPLAR

Fa poques setmanes—a la fi del mes d'abril—tingué lloc a Reus un acte d'afirmació de la unitat de les terres de llengua catalana. A més a més d'ésser-hi representades les diverses regions de la Catalunya estricta, hi concorregueren també delegats d'entitats rosselloneses, valencianes i baleàriques. Es a dir de tot Catalunya, de la Catalunya integral.

L'èxit obtingut en aquesta assemblea de la cultura nostrada és força encoratjador i permet de confiar amb més esperança i obstinació que mai, en l'esdevinidor de la nostra nacionalitat integral.

Els discursos que es pronunciaren van insistir tots en la necessitat fundamental de desvetllar a tot arreu de les nostres terres l'amor a la nostra llengua, la precisió inajornable de dur-la de nou a totes les activitats de la vida individual i col·lectiva, reintegrar-la al lloc que contra tot dret li va ésser pres pel centralisme assimilista i antiliberal. També es féu present la necessitat d'estrenyer, cada dia més, els llaços de tot ordre que ens uneixen a fi que el dia de demà sigui impossible als enemics de la nostra personalitat nacional, fixar en les lleis cap precepte que arbitràriament i regressivament, ens mantingui separats als que per raça, història, llengua i cultura som tots uns.

De tots els discursos, els que ens interessaven d'una manera immediata són el del president d'Acció Cultural Valencianista que féu història de l'actuació valencianista desplegada fins avui a través de les entitats Lo Rat Penat, Taula de Lletres Valencianes, Acció Cultural i altres; i el discurs del president de l'Associació per la Cultura de Mallorca, assenyada exposició del pensament de la Mallorca autèntica, ben diferent per cert d'aquella altra Mallorca exclusivista que nosaltres hem blasmat, en altres ocasions, i de la qual ens trobarem sempre distanciats. Vet ací un fragment de la seva encertada oració:

«Per aquests tres fets, el racial, el de l'idioma i el de la cultura les nostres illes mostren llur personalitat. Mallorca, sense perdre cap característica pròpia, no és altra cosa que una illa catalana i com a tal forma part de la Catalunya Integral participant amb ella de la unitat de la raça, de la unitat de la llengua i de la unitat de la cultura. Mallorca, a tot ésser, constituirà una regió de Catalunya i com a tal formarà part de la més important de les minories nacionals que integren l'Estat espanyol, tal com està constituït en l'actualitat. Això és el que simbolitza la nostra bandera, la qual—com per tot arreu de les terres catalanes—mostra les quatre barres, símbol de la unitat de Catalunya, que no és cap artífici legal, sinó l'essència d'un poble viu, que pensa, parla i sent d'igual manera.»

Aquestes frases que hem transcrit plasmen i enclouen amb tota exactitud, l'abast de les nostres aspiracions menorguines, també simbolitzades en les quatre barres catalanes de la nostra oblida bandera menorquina i en els escuts de totes les Universitats o Municipals de Menorca.

Es precis que l'acte aquest que glossem tingui repercussions a totes les contrades del nostre país i sigui l'inici d'una tasca ininterrompuda de manifestacions semblants. Car té molta raó l'ora-

dor que hem transcrit en dir que si hagües sigut més intensa la relació i l'intercanvi espiritual entre totes les terres de llengua catalana, no haurien estat possibles els articles de la Constitució que s'oposen a la integralitat de la idealitat catalanista.

Però no fa res. La ressurrecció nacional de Catalunya no té aturall. El focus irradiadors de la nostra cultura haurà aviat capacitat suficient per a complir la seva missió d'orientació espiritual. Damunt la imposició d'un estat de coses arcaic i anatural hi ha ben viu el fet de la nostra catalanitat, que creix de dia en dia, perquè és just i perpetu.

MEMORQUIT

¿Por qué se quejan los católicos?

En tiempo de la monarquía, cuando el clero mandaba a su antojo, era preciso para ser enterrado un ciudadano español civilmente, haber hecho testamento en el cual constase el deseo del testador de ser enterrado sin intervención religiosa; con los entierros sin acompañamiento de curas se cometían toda clase de atropellos, prohibiendo las autoridades como ha ocurrido en más de una ocasión el que a dichos entierros asistiese una banda de música, alegando para ello que aquello significaba una manifestación en contra de la religión oficial del Estado. En algunas ocasiones se obligaba que el cortejo fúnebre siguiese por las afueras de la población, todo con el santo fin de restar importancia al acto.

Ahora con la República, se ha puesto codo a estas arbitrariedades considerando a todos los españoles con idénticos derechos y deberes. Si el hecho de asistir a un entierro una banda de música era en tiempo de la monarquía una manifestación en contra de la religión oficial del Estado, pueden decirnos lo que representa hoy el acompañamiento del clero en los entierros en una nación que no profesa oficialmente religión alguna?

De manera que cuando mandaba el clero era preciso haber testado disponiendo el enterramiento civilmente para que no se apoderase del cadáver la iglesia católica, y tan extraño hallan ahora los católicos que se exija la última voluntad del fallecido para que a su entierro pueda asistir el clero?

Siempre han pretendido los católicos ser una casta superior a los demás mortales; cuando ellos han dispuesto libremente de las autoridades, han cometido toda clase de atropellos para desacreditar y perjudicar a sus contrarios en ideas. Si fuesen justos y razonables, pensarían que la República tocante a enterramientos no ha hecho más que copiar lo legislado por los monárquicos, que obligaban a la declaración por medio de testamento para ser enterrado civilmente y ahora ocurre exactamente lo mismo, solamente que a la inversa, por tanto no tienen derecho ni razón los católicos para esos lamentos en contra de la República.

UN ANTICLERICAL DE SIEMPRE

Reluquera

Prestará sus servicios a domicilio a las señoras y señortas que lo soliciten. Anunciyav 3.

Rendimiento y economía

Únicamente lo conseguirá lavando su ropa con el famoso y acreditado jabón marca

EL ELEFANTE

Fabricado a base de aceite puro de coco

Pídalo en Colmados y tiendas de comestibles

DEL AMBIENTE

EL EJEMPLO DE LERROUX

(De «La Libertad».)

El último discurso de Alejandro Lerroux ha decepcionado a gran parte de la opinión españolista «a outrance». Noblemente inspirada sin duda, olvida que Alejandro Lerroux no necesita dar más pruebas de acendrado españolismo, y en cambio era conveniente que las diese francas y diáfanas de fervoroso republicano, ya que unos por malicia e ignorar otros lo que es su perspectiva histórica y en sus convencimientos inmutables, suponían a Lerroux desviado de la trayectoria ideológica de toda su vida. Tal supuesto engendra la decepción. ¿Qué se quería de Lerroux? ¿Qué se quería de un hombre con la responsabilidad de la posición política que ocupa?

Al levantarse en el Parlamento, tenía enfrente el Estatuto y el Gobierno, y detrás una opinión de tendencias dispares, coincidente, sin embargo, en su deseo de acabar con el Gobierno y con el Estatuto. Fácil habría sido a Lerroux cobrar una ruidosa popularidad. ¿Por qué, desdenando lo fácil, prefirió otro camino no sabiendo que decepcionaría a una opinión considerable al ser equivocadamente interpretado? De ahí arranca el ejemplo de Lerroux.

Para satisfacer a los esperanzados de la víspera, decepcionados del día siguiente, Lerroux, frente al Estatuto debió lanzar el «Non posumus», el «no ha lugar a deliberar», y frente al Gobierno debió declararlo responsable de una desastrosa gestión y pedir el Poder. ¿No es esto? Discutíamos brevemente sobre el caso.

Lerroux, gobernante, está obligado a auscultar el país y recoger los latidos de cada uno de sus pedazos, que son las regiones. Cuando una región reclama, el gobernante no habrá de cerrar el oído, sino consagrarlo a escuchar estas reclamaciones para admitir objetivamente lo que tengan de justas. Con no hacerlo imitaria la conducta del antiguo régimen, que desoía los clamores de la opi-

nión, supeditándola a su caprichosa voluntad.

Es ahora Cataluña, que cristaliza sus aspiraciones en el Estatuto. Presentado a las Cortes con arreglo a preceptos constitucionales, ¿con qué derecho las Cortes le cerrarían sus puertas? «Es—se dice—el Estatuto la obra del catalanismo, representante de un nacionalismo secesionista.» Pues las Cortes deberán admitirlo, que admitirlo no es aprobarlo. Admitirlo es examinarlo concienzudamente para suscribir lo que tenga de lícito y aceptable y rechazar cuanto, a la luz de la justicia y de la integridad de la patria, tenga de inaceptable e ilícito.

Si Lerroux al enfrentarse con el Estatuto y sus corifeos hubiese vuelto atrás la mirada, convirtiéndola a las cicatrices que le recuerdan dramáticas luchas, ¿cómo dudar de que habría vuelto a cubrir su cabeza con el «jipi» de las Ramblas? Pero Lerroux entiende estar vedado, al gobernante de hoy, entregarse al impulso de pasiones, seguramente humanas, y manijene descubierta la frente en lo alto del deber, no necesitando, además, su patriotismo de nuevas arrogancias, libres ahora del peligro de antes. Así, Lerroux se concretó a poner reparos al Estatuto y declarar que rechazará cuanto en él haya de contrario a la unidad de la patria. Esta declaración es una hipoteca que puede tranquilizarnos a los más exigentes.

¿Derribar al Gobierno? ¿Intentar siquiera debilitarlo? ¿Qué no se hubiese dicho del maquiavelismo de Lerroux con sólo proponérselo? Si existe el deseo de que caiga el Gobierno, es de suponer que tal deseo responderá mejor que a un simple capricho de mudanza, al convencimiento de que su gestión resulta funesta y coloca a la patria en situación oscura y difícil. Si, en efecto, la situación nacional fuese difícil y oscura y navegásemos al través de una nebulosa, ¿qué concepto merecerá el

Crónica local y general

Indicaciones para la excursión de la Juventud Republicana

Mañana la excursión de la Juventud Republicana será un éxito rotundo. Pasan de ciento cincuenta los inscriptos. Los que quieran apuntarse habrán de hacerlo hoy, pues las listas se cierran a las once de esta noche.

Es conveniente que a la una y media de la tarde de mañana los inscriptos estén en la Casa del Pueblo, para que podamos llegar a las tres en punto en Alayor.

Los tickets del viaje se despacharán hoy en la Casa del Pueblo de ocho a once de la noche, y por la mañana del domingo de nueve y media a once.

Después de la inspección escolar

Efectuada la visita a las Escuelas Nacionales de la isla, embarcó anoche para Palma, el Inspector de primera Enseñanza don Fernando Leal Crespo, siendo despedido por algunos profesores y el secretario del Consejo Local de Instrucción Pública señor Taltavall Motta. Deseamos haya llevado feliz viaje.

Baratura de abanicos

La Casa de las Medias

Tiro Nacional

La representación, en Menorca de esta Institución celebrará, en esta ciudad, un concurso de tiro que tendrá lugar en la galería tubular situada en la explanada del cuartel de Infantería, el día 30 del actual a las cuatro de la tarde.

El entusiasmo, que desde la fundación de esta representación, se ha despertado en Mahón por este deporte, y lo numeroso y valioso de los regalos que se ofrecen como premio en las tiradas de este Concurso, son fundamento bastante para suponer que dicha competición será un éxito para la sociedad organizadora de la misma.

Suspensión de un concierto

Por tener que asistir la música militar al partido de fútbol que se celebrará mañana en el campo de la Unión Sportiva entre equipos de esta guarnición, ha sido suspendido el concierto que debía darse por la tarde en el paseo de La Libertad.

Suelta de palomas

La sociedad colombófila «La Mensajera Mahonesa» continúa realizando los entrenos y embarcó ayer tarde en el vapor correo 80 palomas.

Se les dará suelta el domingo por la mañana en Alcudia.

Denuncia

Por la guardia civil del puesto de Mercadal ha sido denunciado un vecino de Alayor, por usar bocina en lugar de timbre en la bicicleta que montaba, infringiendo el artículo 66 (b) del Reglamento de Circulación Urbana e Interurbana.

En las Casas Consistoriales

Ayer el Ayuntamiento celebró sesión en segunda convocatoria presidido el acto por el señor Alcalde don Pedro Pons Sitges asistiendo los concejales señores Febrer, Carreras, Sancho, Olives, Tudurí, Bagur, Pons Mezquida, Gomila y Estrada.

Entre otras cosas se acordó por petición de los vecinos de San Clemente dar a la Plaza de San Clemente la denominación de la República y a la calle de San Jaime la de Alcalá Zamora.

La sociedad Casino Unión solicitó la Banda Municipal para el día 5 de junio en que se dará un festival en el Stadium Mahónés dedicado a la señorita Menorca y con fines benéficos.

También se acordó que el mismo 5 de junio que es domingo toque la Banda Municipal en el paseo de la Libertad por la noche.

Agua de Miramar

Garrafón de 10 litros : 4 pesetas.

En el Gobierno Civil

De «La Almudaina».

«El señor Gobernador al recibir a los periodistas les manifestó que había recibido un telegrama del Comandante Militar de Menorca señor Balmes expresando su satisfacción por haberse inaugurado el alumbrado eléctrico en el Hospital Militar de aquella Plaza, que está situado en una isla en el interior del Puerto.

Le expresa aquella autoridad militar que no olvida la cooperación que le prestó para la obtención de tal mejora, haciendo patente su agradecimiento.»

Ascenso comprobado

En las crónicas locales de la prensa palmesana vemos confirmada la noticia que nos adelantó nuestra información telegráfica de haber sido ascendido a Contralmirante de la escala de reserva nuestro estimado amigo el capitán de navío retirado don Teodoro Pou Magrner a quien por tal motivo felicitamos expresivamente.

Este ascenso, como otros últimamente concedidos, son reparación de injusticias y atropellos cometidos por la vergonzosa dictadura.

Vea los abanicos de La Casa de las Medias

Aviso suplicado

El Presidente del Ateneo de Villacarlos nos ruega hagamos público que hoy 28 y a las nueve en punto, el médico don Gregorio Burgo dará una conferencia en este Ateneo, sobre el tema «El niño, su alimentación y problema social que plantea».

Queda servido el requirente y correspondemos al saludo de don Ricardo Giner Mascuñán.

Donativo y hallazgo

El señor Alcalde recibió 250 pesetas de varios obreros que ocultan su nombre y 3'85 entregadas por el Jefe de la Guardia Municipal encontradas en la vía pública.

Información militar

Servicio de la Plaza para hoy: Parada. Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de día. Comandante de Infantería don Luis Martos.

Imaginaria. Comandante de Infantería don Federico Añeces.

Hospital y Provisiones. 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. 12.º Oficial de Infantería.

Las misas que el próximo lunes, día 30 del actual, se dirán a las 8 y 8 y media en el altar del Santo Cristo de la parroquia de Santa María serán en sufragio del alma del que fué capitán de infantería

Don Fernando Viana Cárdenas

(Q. E. P. D.)

De viaje

Anoche salieron para Palma 33 pasajeros, entre ellos el teniente coronel de carabineros don Jacinto López de Haro Peñaranda y nuestro amigo don Gabriel Briones Pons. Interventor del cuerpo de Hacienda de Cartagena.

—Procedente de Barcelona han llegado hoy en el «Ciudad de Mahón» 29 pasajeros, entre ellos nuestro amigo don Ramón Bustamante, el capitán de la marina mercante don Salvador Pró y el piloto don Vicente Montanari Ruiz.

Abanicos novedad

La Casa de las Medias

Nota comercial

Exportación.—Catorce toneladas de carga varia se llevó ayer noche el vapor «Bellver» para Palma, Valencia y Alicante, entre ella queso, alpargatas con planta de goma, calzado, reses vacunas y caballos, envases vacíos y otros efectos.

Importación.—Esta mañana ha traído el buque correo 8 toneladas desperdicios de goma, 40 sacos con harina, 60 con cemento, 8 bocoyes con vino, bacalao, paquetería, plátanos y otras mercancías. En total 30 toneladas.

Máquinas para la siega

Del vapor correo fueron desembarcadas ayer 14 máquinas para los trabajos de siega.

Anteriormente fueron desembarcadas otras partidas.

Agua de Miramar

Embotellado higiénico.

Exploradores de España

Asociación oficial

Mañana, día 29 del actual, las categorías 3.ª 2.ª 1.ª y lobatos, se reunirán a las 8'30, en el local social, para dirigirse al «Puerto».

Los Rovers y 4.ª, a las 7'30, se dirigirán a la «Cala de San Esteban»; reuniéndose todos al regreso, a las 15'30, junto al camino de la Cala, para asistir al festival militar; invitados por el excelentísimo señor General, Comandante Militar de Mahón.

Mahón 28 mayo 1932.—Francisco Seguí.

Noticias marítimas

Buques correos

Anoche emprendió viaje para Palma el vapor «Bellver» con el pasaje, la valija y carga.

Por tener que limpiar fondos y calderas le sustituirá la próxima semana el «Atlante».

Procedente de Ibiza y Barcelona ha llegado esta mañana a las seis la motonave «Ciudad de Mahón» al mando del capitán don Gerardo Corpas, con pasaje, valija y carga.

Saldrá mañana a las nueve para Alcudia y Barcelona.

Importación de trigo

Procedente de Barcelona fonleó ayer en este puerto, atracando al muelle de Levante, el vapor inglés «Hörus», al mando del capitán señor G. Giuppere.

Descargará 550 toneladas de trigo que serán distribuidas entre las fábricas de harinas de los señores Bosch, Pons Pons y Pons Arguimbau y C.ª

Lleva el buque 15 tripulantes italianos.

Lo despacha la Agencia de Aduanas señora viuda de F. Cardona.

Veleros

Procedente de Barcelona debe llegar el moto-velero «Puerto de Alcudia» con cargamento de maíz.

—Se espera llegará el velero «Matutes» procedente de Alicante.

—Hoy saldrá para Barcelona el moto-velero «Pons Martí».

Nota personal

Por haber sido jubilado el primer maquinista del vapor «Bellver», don José Palmer, le sustituye en el cargo el de igual categoría don Ignacio Llopari Bennasar.

Escuadra italiana

El día 26 de junio próximo visitarán nuestro puerto los cruceros italianos «Colleoni» y «Giovanni Della Bande Nere» que desplazan 5.250 toneladas y miden 169'30 metros de eslora, 15'5 manga y 4'40 punta.

Llegarán también los destructores «Da Recco», «Pessagno», «Zeno» y «Da Moste».

Sus características son: Eslora 107'28 metros, manga 10'5 y puntal 3'63.

Desplazan 1.654 toneladas.

Se supone que amarrarán en el muelle del Fonduco y en el de Calafiguera, frente a la Liga Marítima.

Dicha escuadra llegará en domingo, lo que permitirá que mucha gente presencie su entrada en el puerto.

EL COK es el carbón ideal para cocinas económicas.

EL COK es el combustible más barato.

EL COK es el carbón de más calorías y por lo tanto el de más rendimiento.

PRECIOS: Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 los 40 kilogramos. Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 los 40 kilogramos.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias (antes Príncipe), 19.

EN FERRERIAS

Todas las predicaciones y advertencias de los hombres de recta conciencia y que de veras aman la paz y la tranquilidad de los pueblos, no sirven de nada contra la incompreensión, la mala fe, el egoísmo y la soberbia de los reaccionarios de Ferrerías.

Si un día el pueblo cansado de sufrir vejámenes y humillaciones de todas clases y acabada la paciencia se decidiera a reparar los atropellos de que les hacen víctimas esas gentes que se dicen cristianas y que tienen el corazón lleno de rencorés, entonces tronarían contra las autoridades de la República por no haber evitado el atropello.

No, no son las autoridades quienes pueden evitar que el pueblo, desesperado un día, haga un escarnimiento. Una conducta honrada, noble y desinteresada puede desanimar al pueblo de sus odios justificadísimos.

En Ferrerías los hombres que se han significado por sus ideas republicanas son objeto, por parte de ciertas jentes, de un odio feroz, odio únicamente capaz de ser sentido, por seres de mentalidad atrofiada y de corazón seco.

Después de la aprobación de las bases de trabajo para la próxima siega del campo de Ferrerías se puso de manifiesto, por un señor, todo el despecho y la mala voluntad de ciertos señores y de sus mayores.

Porque la primera autoridad de la isla no aceptó, con muy buen acuerdo, las primeras bases presentadas por los propietarios, un sujeto despreciable vertió unas bravatas que no es capaz de repetir ni menos de llevar a cabo.

Conviene a todos no tirar más de la cuerda y conviene también, a ellos, los monárquicos más o menos encubiertos, que se convengan de una vez de que estos tiempos no son ya aquéllos en que nadie les pedía cuentas de sus fechorías.

Matadero Público

Según datos estadísticos que debemos al encargado del Matadero Público de esta ciudad, del ganado sacrificado durante el finido año de 1931 y en comparación con el sacrificado en 1930, arroja las siguientes cifras.

Reses sacrificadas en 1930

RESES	Número de cabezas	Kg.
Vacunas	1.311	215.058
Lanares	4.970	57.977
Cerda	1.586	108.747
Totales	7.867	381.782

Reses sacrificadas en 1931

RESES	Número de cabezas	Kg.
Vacunas	1.448	205.974
Lanares	5.315	54.488
Cerda	2.134	129.417
Totales	8.897	389.879

Diferencia a favor del año 1931. 8.097

Teatro Principal de Mahón

SABADO 28 DE MAYO DE 1932. Noche a las 9'45. P. P. 3'50. Seg. 2'25. But. 1'05. Asi. 0'75. Ent. 0'60

DOMINGO 29 MAYO 1932. TRES SESIONES

4 tarde y 9'45 noche.—P. P. 2'50. Seg. 1'50. But. 0'90. Asi. 0'65. Ent. 0'55

6'45 tarde.— » 3'50. » 2'25. » 1'05. » 0'75. » 0'65

Sesión de las 4 tarde: Soldados 0'40

Por fin... la película que todo el mundo deseaba, ha llegado por medio de la Paramount

GENTE ALEGRE

Gran comedia musical: toda en español por Roberto Rey, Rosita Moreno, Ramón Pereda.

Sábado 4 junio.—La soberbia película EL CODIGO PENAL.

En breve: La lujosa película CAMAROTES DE LUJO. MARIANITA.

CASINO DEL CONSEY

SABADO DIA 28 DE MAYO. A las 9'30. GRAN MODA. But. 50. Gral. 40

Grandioso y monumental programa de dos grandiosos estrenos sensacionales

La emocionante cinta del oeste americano, de gran emoción e interés De padres a hijos

COLOSAL ESTRENO del horripilante drama granguinesco y dinámico:

La torre misteriosa

Todo asunto detectivesco, creación de la bellísima MARCELINE DAY.

Es 4: DE PADRES A HIJOS. Entrada única 0'30.

9'30: LA TORRE MISTERIOSA. Precios del sábado.

Domingo después de la última sesión: INAUGURACION DE LOS DANCINGS DE VERANO



SALON TRIANON

Compañía de Comedia dirigida por el primer actor MARIANO BEUT en la que figura la primera actriz ASUNCION CRESPO

DOMINGO 29 DE MAYO DE 1932. [DOS GRANDES FUNCIONES]

Tarde a las 6 y tres cuarto. Noche a las 9 y tres cuartos

La comedia dramática en 3 actos de Hernández Catá y Alberto Insúa

EL BANDIDO

Precios: Butaca con entrada 0'75. General 0'50.

Muy pronto: Estreno en Menorca de la obra del glorioso martir de Jaca Fermín Galán, titulada

BERTA

SALON VICTORIA

SABADO 28 MAYO. A las 6'30. GRAN MODA

Joan Crawford - Clark Gable

la estrella más refulgente del cinema y el nuevo actor asombro del mundo, en la más formidable película ULTRA-MODERNA, toda señora y grandiosa en arte

Danzad, locos, danzad...

La vida de alta sociedad Neoyorkina, presentada todo lujo, sus risas y lágrimas

PRECIOS DE VERANO: Sábado tarde: But. 0'75. Gral. 0'50. Pal. 2'00

Domingo a las 4, 6-40 y 9-45: Butaca, 0'50. General, 0'40.

JUVENTUD REPUBLICANA

DOMINGO 29 DE MAYO DE 1932

Gran excursión y merienda popular al encinar de Alayor

Salida a las 2 en punto de la tarde

De regreso, Grandioso mitin de afirmación republicana en Alayor

Quedan abiertas, y en poder del Conserje, las listas de inscripción para los señores socios y simpatizantes.

Precio del pasaje de ida y vuelta, ptas 1'50.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 27 a las 18 y a las 23-30.

El momento político

Notas de actualidad

Acuerdos del Gobierno

Justicia.—En el Consejo de Ministros últimamente celebrado, el señor Albornoz desmintió la noticia de la dimisión de la Directora General de Prisiones, señorita Victoria Kent.

El Estatuto.—Dijo el señor Zulueta a los periodistas que en el Consejo de referencia los ministros se dedicaron especialmente a tratar del Estatuto de Cataluña y que el jefe del Gobierno terminó las líneas generales del discurso que sobre este asunto tenía que pronunciar en las Cortes.

Don Marcelino Domingo manifestó que en este asunto hubo unanimidad de criterio.

Literatura y arte.—Se autorizó la lectura en las Cortes para su ulterior aprobación, si procede del convenio acordado en una conferencia de Roma sobre proyección de obras literarias y artísticas.

Trabajo.—Se aprobó un proyecto de ley sobre régimen tributario y protección oficial en favor de las Sociedades Cooperativas sometidas a las disposiciones vigentes.

Del mundo oficial

El Jalifa.—En el tren rápido marchó de Madrid a Córdoba, Su Alteza Imperial el Jalifa de nuestra zona de Marruecos, le despedieron en la Estación el ministro de Estado, el de Instrucción, el Secretario General de la Presidencia de la República y le rindió honores una compañía de Infantería con bandera, escuadra y bandas de música y de cornetas.

Trigo.—Se ha firmado un decreto que autoriza la importación de cien mil toneladas más de trigo; los derechos arancelarios de entrada se fijarán en tal forma que el precio máximo resulte en fábrica a cincuenta y tres pesetas.

La minoría radical parlamentaria

En un departamento del Palacio del Congreso se ha reunido la minoría radical parlamentaria bajo la presidencia del ex-ministro señor Martínez Barrios. Se examinaron las ponencias que han de presentarse sobre el articulado del

Estatuto de Cataluña y se redactó una enmienda al dictamen de la Comisión.

No asistió al acto el señor Lerrooux a fin de dejar a la minoría en completa libertad para tratar sin presión moral ni compromiso alguno la importante cuestión del Estatuto.

Congreso de los Diputados

Sesión del día 27

Preliminares

A las cuatro de la tarde se abre la sesión del Congreso bajo la presidencia del señor Besteiro.

En el banco azul se encuentran todos los ministros como en las sesiones solemnes.

La Cámara animada desde un principio, se ve por momentos más y más concurrida, hasta llenarse por completo.

Una vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se prescinde del período de ruegos y se pasa desde luego al orden del día.

El Estatuto de Cataluña

ROYO VILLANOVA. Este diputado agrario la emprende contra los catalanes que no se revolieron frente a la dictadura y asegura que su pretexto del Estatuto lo que quieren es el separatismo.

SANCHEZ ROMAN. Rectifica y dice: estamos aquí para hacer un estado unitario, descentralizar la obra revolucionaria y para unirnos más y más, no para divorciarnos.

Discurso del señor Azaña

Enmedio de la expectación general, lo mismo en el salón de sesiones que en las tribunas se levanta para hablar el señor Azaña.

He aquí un extracto de su discurso: Empieza el orador con un elogio de la sensibilidad de las Cortes.

El problema del Estatuto está ya maduro, merced a la discusión.

La mayoría de los que combaten el Estatuto, no lo conocen.

Rechaza el jefe del Gobierno la oposición al proyecto de Estatuto basada en el patriotismo; los problemas políticos, dice, se resuelven con acierto o desacertadamente, pero nunca por patriotismo.

Quienes esperaban que el Gobierno y las Cortes se estrellarían contra este problema han quedado defraudados.

En respuesta al señor Gasset, dice el orador que ningún problema se resuelve definitivamente.

El señor Azaña examina las distintas fases del problema de Cataluña y como pudo resolverse.

La asamblea de parlamentarios fué con la huelga de 1917, la precursora de la revolución de abril.

Desvanece el informante las suspicacias que se han creado alrededor del pacto de San Sebastián que sirvió únicamente para que se relacionaran los republicanos de fuera de Cataluña con los catalanes, aun que de todas maneras se hubiera planteado la cuestión catalana.

Examina a través de la historia la política asimilista de España empobrecida por el centralismo absorbente con que nos sojuzgaron las dinastías extranjeras y recuerda también con notoria oportunidad que la concesión en su día de un régimen autónomo habría resuelto la cuestión de Cuba con la unión de aquellos habitantes con los españoles bajo los auspicios del estado común lo que nada tiene que ver con la unidad nacional.

Razona el señor Azaña sobre la soberanía de las Cortes que son las que han de pronunciarse en definitiva y dice que los derechos de los castellanos en Barcelona los garantiza la Constitución.

Las regiones autónomas no son extranjeras; no defiende el principio de autonomía para evitarme una pesadilla, sino por convenir a la República.

Es absurdo creer que el Estatuto se instaurará en su día; se invertirá en

ello varios años y este período transitorio acreditará o desacreditará la autonomía.

En materia de Hacienda, ni deben otorgarse a Cataluña medidas reducidas que le impedirían desenvolverse, ni hacerle cesiones que redunden en perjuicio de las demás regiones, la concesión deberá precisarse rectificándose según las enseñanzas. La mejor fórmula es dividir el presupuesto de la República en dos partes, una que comprende los gastos y los tributos no cedidos a la región y otra los que se ceden. La determinación de los tributos se hará oportunamente.

En cuanto al orden público, no se puede separar de la función del mando la responsabilidad de la ejecución. El ejército nunca defenderá la región, cuando esta reclame ante el poder central.

En materia social la ejecución corresponde a la región. El inspector estado, justicia, hipotecaria actuará también precisos casación (asi dice textualmente el despacho recibido.) En la cuestión de enseñanza el jefe del Gobierno aboga por la universidad bilingüe dependiente de la Generalidad. No se dejará de hablar el castellano, dejarlo de hablar sería una desgracia mayor para los catalanes.

Se mantendrán los institutos y las escuelas actuales y habrá también, desde luego escuelas netamente catalanas.

Después de esta parte del discurso oída con expectante atención y en la que el jefe del Gobierno ha examinado el asunto desde los puntos de vista doctrinal y económico, el orador pasa a examinar el tema bajo el aspecto político.

Cree que el Estatuto una vez bien examinado y discutido debería aprobarse

por unanimidad. Se trata de una obra nacional que nunca se interrumpirá.

El haber prestado el señor Lerrooux su valioso asentimiento al Gobierno y la confianza que tiene en nosotros, merece nuestra reciprocidad porque la misma confianza tenemos nosotros en él.

Cuando me falte mayoría en el Parlamento, dimitiré inmediatamente.

Con el Estatuto hacemos política genuinamente española y de una firme y bien cimentada restauración nacional.

Es absurdo y en múltiples casos revela mala fe y dañina intención oponer al catalanismo el castellanismo.

Después de otras atinadas consideraciones políticas expresivamente desarrolladas y dichas con toda precisión, el señor Azaña excitó a todos para que mediten la responsabilidad en que están y les invita a trabajar con espíritu optimista para hacer una España nueva.

Al terminar el discurso del jefe del Gobierno, resonaron fuertes y unánimes aplausos en toda la Cámara. El orador es muy felicitado.

Y se levanta la sesión a las diez de la noche.

Casa de huéspedes

En San Luis, calle Juan Mahent n.º 92. propia para veraneo, de reciente construcción, muy espaciosa, también se alquilan alcobas solo para dormir; precios económicos.

Crédito Mercantil de Menorca

Nos encargamos del canje de las Carpetas provisionales de la Deuda Amortizable omisión de 1931, por los títulos definitivos.

No lo dude Vd. un momento

100

máquinas ALFA de coser y bordar vendidas en Menorca garantizan su SUPERIOR CALIDAD y le ofrecen una economía muy importante en su precio.

INFORMES:

P. TALTAVULL, Ma. Eulalia, 2. MAHON

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

MENU PARA HOY

Entremeses variados
Sopa de pescado
Riñones al jerez
Pescado a la minuta
Filete relleno
Postres variados

MENU PARA MANANA

Entremeses variados
Mariscos
Arroz con menudillo
Pescado salsa verde
Pollo asado
Postres variados

Precio del cubierto	5
tickets 10 comidas clase superior	35
" 10 " " especial	25
Abono mensual comida y cena (superior)	150
" " " " (especial)	110
Hospedaje completo por día (tout compris)	10

las manos. Después se pusieron juntos a buscar por la casa, como si Elena estuviese jugando al escondite.

Cuando don Liborio volvió al dormitorio matrimonial estaba más pálido que su camisa, y los escasos cabellos le sudaban, revueltos, sobre el cráneo desnudo. Colocó la palmaria sobre la mesilla de noche y se quedó con los brazos caídos delante de su mujer, que, sentada sobre el lecho, parecía una clueta.

Doña Ana volvió a sus quejas:

—¿Por qué no corréis? ¿Aun estáis aquí? ¡Me han robado a mi hija Elena!

Don Liborio iba buscando las ropas por la habitación, corriendo aturdidamente de acá para allá, tropezando con las sillas y la cómoda, enredándose entre las faldas de su mujer, abandonadas sobre el sofá. Camila le ayudaba a ponerse el traje, le adaptaba la camisa a la espalda y corría tras él con el sombrero y el bastón en la mano. Doña Ana, recostada sobre la cama, continuaba sus clamores:

—¡Ha sido César! Es preciso ir al comisario y decirle que César nos ha robado la chica, e irá a la cárcel si no se casa con ella.

Sin dejar de gemir y lamentarse, se vistió una saya, se echó sobre los hombros una toquilla y se puso también a revolver por la habitación, llevando detrás a Camila con la luz, mientras su marido bajaba las escaleras vacilando. Revisaba todos los cajones, sacando todo su contenido, tocando en el

GIOVANNI VERGA

El marido de Elena

(NOVELA)

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Mineral, Pepsinosa, Antibiliosas, Antidyspepticas

CARABANA

ESPECIAL PARA LAS AFICCIONES DE LA PIEL

Propietarios: Hijos de Don C. Oñativari

Dirección y Oficinas: Antonio Maura, 12.—MADRID

De venta en Perfumerías, Farmacias y Droguerías

RUN-RUN ARTISTAS DE CINE

LOS PINTORES SALDOS DEL CARLISMO

Hemos leído que en Gerona se ha celebrado un mitin carlista. Todos los saldos montañeses del tradicionalismo bajaron al llano a oír la cálida palabra de Senante y de doña Urraca.

Esto está bien. Los carlistas han sido siempre una nota genuina del fanatismo lo mismo cuando hacían de tigres y de chacales en la montaña, que cuando, totalmente arruinados por su propia familia, hurgaban a la llamada Monarquía constitucional con las astillas de sus trabucos.

Esto está bien. Con algunas llamadas carlistas vivirá bien la República. Es eso del tradicionalismo uno de los matices que más falta le hacen a los regímenes liberales. Porque es todo lo contrario de la libertad. Un contraluz que hace resaltar la luz viva de la revolución conseguida.

El alfonsismo puede compararse con una moda que se llevaba hace poco y que parece mucho más ridícula que cualquier de las anteriores. Las niñas que fueron ayer a cierto funeral evocador celebrado en las Salesas, repartidas en grupos de tres y formando con los colores de sus trajes los de una bandera cuyas glorias positivas mancharon y deshonraron los que dispusieron indebidamente de ella, estaban mucho más cursis que doña Urraca, cuando recordaba en Gerona la gentileza de las guerrillas carlistas creadas para instaurar en

harán falta dentro de poco de todas las edades y sexos para los ESTUDIOS ESPAÑOLES que se están instalando en Madrid y Barcelona.

¿Quiere Vd. ser artista de cine?

¡Querer es poder! ¡Quírela Vd. y nosotros le ayudaremos!

Desde su propia casa puede Vd. recibir utilísimos conocimientos y labrarse un brillante porvenir.

Envíe su nombre y dirección con el franqueo para la respuesta indicando estructura de deportes que conoce y datos personales, a la

Sociedad Española preparatoria de artistas cinematográficos, S. L.
CORTES, 430, BARCELONA y recibirá instrucciones

España el absolutismo en nombre de Dios.

Nos place más un acto carlista que un día de sol en la sierra. El carlismo es muy español y le da importancia a la República. Tiene algo de teatro histórico. Como que algún simulacro con tiros en las Vascongadas o en el Montseny sería el delirio...

(De « El Liberal » de Madrid.)

Historia General del Arte

Tomos que están de venta en la « Tipografía Mahonesa »:

Francia, Luis Houstrick; Norte de Italia, Corrado Ricci; Gran Bretaña e Irlanda, Sir Walter Armstrong; España y Portugal; Egipto, G. M. Dieulafoy; Maspero.

Noticias de todas partes

UN TREN A 140 KILOMETROS POR HORA COMUNICA CON UN AVION QUE VUELA SOBRE EL CONVOY

Londres 21.—Ayer se celebraron con éxito satisfactorio pruebas de comunicación telefónica entre un tren en marcha, a una velocidad de 140 kilómetros por hora, y un avión que volaba sobre el convoy.

Tanto el tren como el avión iban provistos, a más de los correspondientes aparatos emisores y receptores, de antenas y potentes altavoces, por lo cual los viajeros del tren y del avión pudieron escuchar la conversación durante un recorrido de siete kilómetros.

UNA SEÑORITA OBTIENE EL TITULO DE SECRETARIO DE UN JUZGADO MUNICIPAL

San Sebastián 21.—En los exámenes

celebrados en la Audiencia territorial de Pamplona, ha obtenido el título de secretaria de Juzgado municipal, con la nota de sobresaliente, la señorita Matilde Goldaracena, hija del secretario de Pasajes. Es la primera mujer que obtiene dicho título en España.

LA POLICIA ALEMANA

Colonia 21.—La Policía ha detenido al súbdito norteamericano Ernest Heinen Levi, que era buscado por la Policía de los Estados Unidos, acusado de robo.

Levi era jefe de una banda de ladrones especializados en el robo de joyas, que había cometido robos muy importantes.

UN COLABORADOR DEL INVENTOR MARCONI AGREDIDO

Roma 21.—Un antiguo empleado de la Sociedad Marconi, que se separó de la Empresa por causa de una enfermedad, ha disparado hoy varios tiros de revólver contra el marqués de Solaris, colaborador de Marconi.

El marqués de Solaris resultó herido en la cara y en un brazo, aunque se cree que levemente.

ROBO DE UN DECIMO DE LA LOTE RIA AGRACIADO CON EL PRIMER PREMIO

Ante el juzgado se ha presentado una denuncia, suscrita por un súbdito francés, conserje de un Casino establecido en la Costa Azul, declarando que le ha sido robado un décimo de la Lotería del sorteo del 11 de mayo, correspondiente al número que resultó agraciado con el premio mayor.

En la denuncia manifiesta que adquirió dicho décimo en Barcelona y que lo guardaba en una caja de caudales junto con 115.000 francos, que también han desaparecido.

El denunciante advierte a las autoridades correspondientes para que dicho décimo no sea pagado. La cantidad que corresponde a dicho décimo es de 750.000 pesetas.

SUPRESION DE LOS SIMBOLOS MONARQUICOS EN LAS MEDALLAS

La «Gaceta» de hoy publica la siguiente orden de Instrucción Pública:

Las medallas de las diferentes Academias conservan los atributos del antiguo régimen y cambiada la forma de Gobierno no es tolerable que ningún Centro oficial pueda ostentar las armas que aquéllas que la República estableció para simbolizarla.

No está indicada sustitución, toda vez que cada medalla puede considerarse que tiene su historia constituida por el prestigio de los que antes los poseyeron que fueron siempre figuras destacadas en el cultivo de las ciencias, de las artes o del idioma, pero puede en cambio introducirse modificaciones en las mismas, y en consecuencia.

Este Ministerio se ha servido disponer que por las diferentes Academias del Estado se proceda con la urgencia posible a suprimir de las medallas y demás atributos que usen los señores académicos y las corporaciones los símbolos de la extinguida monarquía substituyéndose por los de la República.

MULTAS EN LA MANCHA

Ciudad Real 21.—Por no solicitar autorización para la celebración de procesiones, el gobernador civil ha impuesto multas de 250 pesetas a Rosa Velasco e Inocencio Martín, y de 100 a Visitación Carrión, del pueblo Villamayor de Calatrava; de 250 a Franeisco Manzanares; de 200 a Fulgencio Arias, y de 100 a Florentino Prieto y Severiano García, los cuatro vecinos de Almodóvar del Campo.

MANUALES «GALLACH» BIBLIOTECA DE CONOCIMIENTOS ENCICLOPÉDICOS

Abarca todas las Ciencias, Artes, Oficios y las aplicaciones prácticas Redactados por los especialistas españoles más eminentes Pídalos en la « Tipografía Mahonesa »

¡ESTUDIANTES!

Si deseáis comprar estuches de compases, cartalones, lápices, difuminos, tintas, plumillas, etc., etc., visitad la TIPOGRAFIA MAHONESA

ADQUIERA USTED LAS MEJORES OBRAS DE LOS MAS ILUSTRES LITERATOS en la TIPOGRAFIA MAHONESA

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 27 de mayo de 1932

Amortizable 5 p. 100 A 1920	85'15
» B 1920	85'15
Interior 4 p. 100 A	63'85
» B	63'85
Amortizable 5 p. 100 A 1917	81'25
» B 1917	81'25
» A 1927 libre	92'00
» B 1927 libre	91'35
Exterior 4 p. 100 A	76'75
» B	76'25
Obligaciones Norte Prioridad	54'00
Alicantes 3 p. 100 1.ª hipoteca	44'50
Andaluzes 2.ª serie fijo	18'50
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	86'30
Id. id. id. 5 p. 100	101'65
Id. id. id. 6 p. 100	101'65
Francos cheque Paris	00'00 a 48'00
Liras » Roma	00'00 a 62'50
Dollars » New-York	00'00 a 12'16
Libras » Londres	00'00 a 44'75
Reichmarks Berlin	00'00 a 2'87

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	239'00
Onzas y sus fracciones	239'00
Isabelinas	240'00

Duros por título

	Valor nominal	Dinero	Papel
COTIZACIONES DE VALORES LOCALES			
Obl. Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1897	100		
» » » 6 p. 100 E 1916	100		
» » » 5 p. 100 E 1921	100		
Empréstito 100.000 pesetas	100		
Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921	100		
Empréstito 45.000 pesetas	100		
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1925	100		
» » » 6 p. 100 E 1927	100		
libre impuestos	100	105	
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1929	100		
libre impuestos	100	104	
Acciones L. Eléctrica Mahonesa, S. A.	100	126	
Oblig. Eléctrica Mahonesa, S. A. 6 p. 100	100	102	
Acciones Banco de Menorca	10		
Banco de Ferrocarriles	10		
Crédito Mercantil de Menorca	10		
Sdad. General de Alumbrado	5		
Obl. Sdad. General Alumbrado, 6 p. 100	100	100	

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona

de 27 de mayo de 1932

Francos cheque	48'00
Libras id.	44'75
Dollars id.	12'16
Liras id.	62'50
Interior serie A	64'00
Id. id. B	09'00
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	85'25
Id. id. B 1920	85'15
Exterior serie A	76'50
Obligaciones Compañía Trasatlántica 6 p. 100 1922	09'00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 100	54'00
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	81'25
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	81'25
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	00'00
Acciones norte fin mes	53'70
Id. Alicante id.	35'00
Id. Andaluces id.	16'35
Id. Orenses id.	00'00
Id. Coloniales id.	50'35

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón de vencimiento 15 de mayo 1932 de las Deudas Amortizables al 5 por 100.

También pagamos los cupones de otros valores, cuyo importe líquido nos sea conocido.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento mayo de las Deudas Amortizables cinco por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Banco de Menorca

El Consejo de Administración de esta Sociedad, a los efectos del artículo 37 de los Estatutos, ha acordado convocar Junta general de accionistas para el día 31 del corriente mes de mayo y hora de las cuatro de la tarde, en su domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir deberán depositar sus acciones con cinco días de anticipación, en Barcelona: en la « Banca Arnús, Sucesora de Evaristo Arnús », en Mahón: en el domicilio social y en Ciudadela y Alayor: en las Oficinas que tiene el Banco en dichas localidades.

Para el caso de no poderse celebrar la Junta por falta de accionistas, queda hecha la segunda convocatoria para el día 2 del mes de junio próximo a la citada hora.

Mahón a 13 de mayo de 1932.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco de P. Gambús.

CHSIS RECOMENDADOS

Últimas novedades en fajas para señora

Gran surtido en medias

CASA MATEO MIR

DOCTOR ORFILA, 22

VAINICAS A MAQUINA

A 0'20 PESETAS EL METRO

en la casa

Manolo Cardona

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

Productos Robt. Ingham Clark-London: PEARLINE, el esmalte ideal para embarcaciones de recreo. Barniz superfino para yachts. — Patente de cobre rojo, el mejor para embarcaciones de madera.

PI Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

L'ABEILLE

COMPANIA DE SEGUROS

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente general en Menorca:

RAMON DUSTAMANTE, calle Pi y Margall, 11

Tintorería Gallard

de Barcelona

Se admiten encargos

La Casa de las Medias

Arravaleta, 25 y 27. Mahón

El marido de Elena

Camila tocó a la puerta cuando sus padres se disponían a acostarse, y dijo:

—Elena ha huido.

Don Liborio se quedó aturdido, con la zapatilla en la mano. Después, cojeando, fue a abrir, pálido como un muerto.

La hija, con su voz lenta de muchacha clorótica, repitió tranquilamente:

—La he buscado por todas partes. No está.

Entonces la madre se sentó en la cama y empezó a gritar:

—¡Me han robado a mi hija! ¡Me han robado a mi hija!

—¡Calla! —le dijo su marido—. ¡No alborotes así, que los vecinos oyen!

El pobre hombre, todo azorado, aun medio descalzo, con la camisa que se le inflaba como una giba entre la cruz de los tirantes, trató de encender otra bujía; pero no lo lograba, tanto le temblaban

El marido de Elena

(NOVELA)

TIPOGRAFIA MAHONESA